Общественно - политическая газета Сладковского района



# TIPYDOBOE

Выходит в среду, субботу

30 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА СРЕДА № 87 (9313)



Цена 5 руб. 27 коп.

#### ◆коротко о разном

в марте 1932 года

### Динамика положительная

В дойном стаде общественного сектора района насчитывается 1427 коров, а это значит, что удалось восстановить численность поголовья, сброс которого произошёл в связи с ликвидацией ООО «Бизон». Более того, наблюдается положительная динамика по валовому надою, продуктивности стада. По состоянию на 28 октября 2013 года на животноводческих фермах района про-изведено 17,9 тонны молока, на предприятие переработки сдано в зачёте 18 тонн. Суточный удой на фуражную корову составил 12,5 килограмма, что выше уровня прошлого года на 300 граммов. Выше других продуктивность дойного стада в СПК «Таволжан». В среднем здесь надаивают по 14 килограммов молока на одну фуражную корову.

Ольга АНОХИНА

## Горький след памяти

В центральной районной библиотеке оформлена выставка «Не предать забвению», посвященная Дню памяти жертв политических репрессий.

В экспозиции представлена информация о начале репрессий в стране, о Сталине, о его личности. Также посетители могут увидеть художественные произведения писателей-современников, которые много рассказывали о репрессионных действиях – А.Солженицына, А.Рыбакова, А.Жигулина.

А ещё в экспозиции есть книга «Запрещённые солдаты» о тюменцах - красноармейцах и командирах, которые во время войны побывали в плену. В литературном произведении рассказывается, как их встретила Родина после таких тяжёлых испытаний. Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

охоты, должностное лицо, как инспектор службы охраны животного мира, так и сотрудник полиции, вправе требовать документы у человека, встреченного в охотничьих угодьях. Гражданин обязан иметь при себе охотничий билет, разрешение на добычу охотничьих ресурсов, а также на хранение и ношение оружия.

Число охотников в районе растёт с каждым годом: сегодня их уже 1016. Стоит отметить, что это те, у кого имеются билеты нового образца, дающие право охотиться на территории всей Российской Федерации. Билеты старого образца являются недействительными. – сообщил В.А.Зайцев, начальник Сладковского межрайонного отдела службы охраны животного мира. Анастасия ГАЦАЕВА ♦ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Михаил Назарович Барабаш двадцать пять лет проработал учителем физкультуры в Никулинской школе. Сейчас почти два года занимает должность заведующего учебно-спортивной работой в детско-юношеской спортивной школе «Темп».

С ранних лет люблю физкультуру, всегда занимался спортом, больше всего нравится волейбол, хотя уважаю и другие виды. Уйдя из школы, с любимым

делом не расстался. Занимаюсь не только документацией, но и работаю с тренерами-преподавателями, то есть непосредственно касаюсь спортивных секций, – рассказывает М.Н.Барабаш.

Человек, с детства влюблённый в спорт, не оставляет его ни при каких обстоятельствах – это смысл жизни. Так получилось и у М.Н.Барабаша.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

#### 30 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

#### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодняшняя дата связана с воспоминаниями о трагических событиях в истории нашей страны. Эта беда коснулась и многих семей нашего региона.

День памяти жертв политических репрессий, спустя десятилетия, напоминает нам о безвинно пострадавших от несправедливости, ложных обвинений и идеологических войн. Эта скорбная дата истории даёт возможность переосмыслить события прошлого и призывает к недопустимости повторения подобных преступлений.

Жизнь доказала, что только благодаря сохранению атмосферы взаимопонимания и уважения, истинных человеческих ценностей, конструктивному диалогу, строгому соблюдению законных интересов, прав и свобод человека можно пост-. роить цивилизованное государство, великую державу, которой горди́тся каждый её гражданин.

Традиционно в этот день во всех муниципальных образованиях области пройдут траурные акции, митинги, возложение венков и цветов к памятникам репрессированным.

Задача ныне живущих - передать память о сломанных человеческих судьбах миллионов наших сограждан в ходе политических репрессий следующим поколениям, чтобы подобные факты истории не повторились. В.ЯКУШЕВ, Губернатор

Тюменской области

♦ АКТУАЛЬНО

# Плюсовые

Осталась за плечами очередная уборочная страда. Под урожай будущего года засыпаны семена. Рачительные хозяева своевременно доставили отобранные образцы на предварительный анализ. О результатах проверок и о многом другом пойдёт наш сегодняшний разговор с начальником районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Е.В.Шадриной.

— Елена Валерьевна, како- сушки, влажность их низкая. В красивском отделении кооперапроверки семян? Как усло- тива оказался некондиционным вия сезона отразились на семенной материал по всхоже-

План засыпки семян текущего года – 7565 тонн, из этого объёма проверено на всхожесть и влажность 75 процентов семенного материала. Ситуация по качеству по разным хозяйствам сложилась неоднозначная. Уборка нынче выдалась сложной. Посевная была затяжной, поздней. Сев проводился в переувлажнённую, тяжёлую почву. Не все семена попали в корнеобитаемый слой, часть оказалась на поверхности. Июльские осадки вызвали появление второй волны всходов. Из-за позднего прорастания к моменту созревания основной массы урожая в посевах оказалось много недозрелого зерна. Это обстоятельство повлияло и на сроки, и на темпы уборки. Практически все семена в СПК «Таволжан» прошли нынче процесс

подлежат замене. В СПК «Заря» серые культуры «растут» хорошо, а пшеница – только после обогрева. Такая же ситуация по главной зерновой культуре на-блюдается и в СПК «Политотдел». В лабораторных условиях мы можем довести семена до физической спелости, в течение трёх суток проводя их обогрев при температуре 30 градусов. Будем надеяться, что в период хранения засыпанный семенной материал «дойдёт», дозреет, всхожесть его повысится. Подобные случаи уже встречались в практике. Пока на полном анализе находятся у нас семена из четырёх хозяйств. Доставленные образцы отобраны в сельхозпредприятиях из семенных партий общим объёмом 1130 TOHH.

- Как обстоят дела в этом

сезоне со злостным засорителем зерновых - овсюгом?

 Хитрый сорняк! Из-за затяжной весны всходы его все оказались в посевах. И осенью биологическое созревание метёлки совпало с основной культурой. Надо отметить, что в этом сезоне уже многие предприятия при химобработках использовали противоовсюжные препараты. Образцы семян, привозимые нынче на проверку из СПК «Таволжан», например, намного чище, чем в предыдущие годы. Никого сегодня уже не нужно убеждать в проведении химпрополки на всей посевной площади. Все понимают: чистые посевы залог чистоты семян, да и возникающих при уборке трудностей меньше.

 Какие хозяйства переоснастили материально-техническую базу семеноводства?

- Не зря, видно, бились, предъявляя жёсткие, строгие требования к качеству посевного материала. Плюсовые сдвиги в этом направлении появились. Товаропроизводители уже не стараются обхитрить лабораторию, а думают, как рационально, качественно подготовить в хозяйствах кондиционные семена. В СПК «Таволжан» для настройки сортировального оборудования, смонтированного современного комплекса, приглашены специалисты из Омска. В СПК «Заря» изыскали средства на приобретение калибровочной машины, ранее принадлежав-шей ООО «Бизон». В «ЙП Пьянникова Т.В.» местные Кулибины изобрели установку, отбивающую полову, легковесные приме-Осталось доработать её и можно вести сортировку семян.

 С какими новшествами в семеноводстве столкнулись в этом сезоне товаропроизводители?

Сегодня во всех сферах деятельности интеллектуальная собственность охраняется законом. Мы требуем теперь от товаропроизводителей лицензионные договоры на те сорта, которые охраняются патентом. Без их наличия все семена, поступающие в анализ, будут считаться рядовыми. К таким сортам, возделываемым в нашем районе, относятся «чернява-13» и «омская-36». Многие производственники уже заключили договоры с патентообладателями, уплатили деньги, но кое-кто всё ещё находится в процессе выполнения данного требования.

Ольга АНОХИНА

25.10.2013

◆ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

# Спорится общее дело

Новоказанка - типичная глубинка. Вокруг просторы естественных пастбищ да сенокосов. Мелкой галькой смотрится вдали на серожёлтом луге пёстрая россыпь коров. Пока есть возможность, пасут селяне скот, экономят корма. Зима есть зима, запросто может свой норов показать, богатые запасы сена прибрать. Удача обычно ценит тех, кто любое обстоятельство оборачивает в свою пользу, кто не пеняет на судьбу и не опускает рук. У большинства новоказанцев оказались крепкие корни. Примеров крестьянской предприимчивости в селе хоть отбавляй. Вопреки всем трудностям наращивают местные владельцы подворий поголовье скота, чтобы себя кормить и для продажи иметь добрый излишек молока и мяса. Природа поздней осенью мало радует, зато щедро дарит грусть, печаль. Сверху сыпятся пока ещё робкие снежинки. В спину в любой момент готов ударить наглый холодный ветер. Взгляд постоянно натыкается на

нечёсаные кудри жухлой травы. В протопленном доме супругов Тригубяк светло и уютно. При виде жизнерадостной, энергичной хозяйки минорное осеннее настроение сменяется на мажорное.

– Гарнитур новый приобрели устанавливаем. Сено вывезли, с картошкой подуправились, погребок нынче новый сделали, пригоны отремонтировали, теперь вот руки и до домашней работы дошли, – рас-сказывает между делом о после-дних новостях Людмила Ильинична. – А что о нас писать? Мы не лучше других: так же, как все, скот держим, работаем. Последние восемь лет только ведением личного подсобного хозяйства и занимаемся.

Нет у владельцев подворий отпусков. Своеобразным отдыхом считается смена занятий. У супругов Тригубяк трое взрослых детей. Родовое гнёздышко покинул только младший сын. Окончил медицинский колледж, работает в одном из санаториев города Ишима. Старший сын и дочь живут пока в родительском доме. Все семейным подрядом трудятся на высокотоварной домашней ферме. Молочное животноводство выведено на подворье в магистральное направление. От него течёт в семей-

ную казну основной доход. - В этом году увеличили дойное поголовье. Хотели было стадо омолодить, старых коров сдать. Да цены на мясокомбинате уж слишком низ-кие. Сын говорит: «Давайте оставим



Л.И.Тригубяк

коров, кормов ведь много заготовили. Труд наш хоть не на ветер пойдёт». Так и решили. В зиму и «старушек», и «молодёжь» оставили. Получили не так давно деньги за реализованное сентябрьское молоко. Смотрю: ой, что-то много начислили! Попросила сына сходить узнать, может, ошибка какая вышла. Оказывается, дотацию на молоко на рубль повысили, литр теперь 13 рублей 80 копеек стоит. Спасибо, что хоть пока эту цену держат, - рассуждает хозяйка крупнотоварного подворья.

- Поголовье коров большое, наверное, доильный аппарат есть? интересуюсь я.

Выходим стадо доить вчетвером, каждому по две-три коровы достаётся. Вот такой у нас – «ручной аппарат», – Людмила Ильинич-на смеётся. – Для заготовки кормов самоходка имеется. С её помощью косим, сгребаем, остальную работу вручную выполняем. Приобретение трактора пока только в мечтах. Имеем на подворье двух лошадей. Они наши первые помощники в хозяйстве. В морозы выйдет колонка из строя, чтобы скотина не осталась непоеной, запрягаем их и едем на котлован за водой. Не так давно дорогу у нас в Новоказанке подняли. Очень довольны. Спасибо главе администрации Лопазновского сельского поселения Е.Я.Бобову, посодействовал в этом вопросе.

Не теряют супруги Тригубяк оптимизма. Всё в их жизни складывается буднично и непритязательно. Рядом сын и дочь, все, взаимно поддерживая друг друга, трудятся на родной земле, спорится общее дело, приносящее достаток. На таких людях, активных и деятельных, и держится сегодня сибирская глубинка.

Ольга АНОХИНА Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

**◆ «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ» СООБЩАЕТ** 

# Депутаты утвердили бюджет Тюменской области на 2014 год

Проект закона «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» утвердили депутаты Тюменской областной утомы в третьем (окончательном) чтении.

бюджете на 2014 год составит 120 млрд 746 млн рублей. Объём расходов казны запланирован в сумме 125 млрд 155 млн рублей. Дефицит казны – 4 млрд 409 млн рублей. Ha 2015 год доходы утвердили в размере 123 млрд 263 млн рублей, на 2016 год – 128 млрд 905 млн рублей.

Расходную часть бюджета на 2015 год рассчитали в объёме 12 млрд 42 млн рублей, в 2016 – 128 млрд 905 млн. Таким образом, дефицит областного бюджета на 2015 год запланирован в размере 1 млрд 779 млн рублей, в 2016 году бюджет будет бездефицитным.

Как сообщил на заседании областной Думы заместитель председателя комитета по бюджету, налогам и финансам областной Думы Николай Токарчук, с учётом работы согласительной комиссии объём доходов и расходов региона уточнили на 10 млрд 965 млн рублей, в

бюджетные ассигнования в части илий субвенций Тюме области и других межбюджетных трансфертов. На софинансирование в вопросах регионального значения предусмотрены средства по разделам: общегосударственные вопросы, национальная экономика, образование, здравоохранение, социальная политика и прочее.

В свою очередь директор департамента финансов Тюменской области Татьяна Крупина отметила, что в 2014 году объём дополнительного финансирования за счёт федеральных трансфертов увеличится в области здравоохранения на 1 млрд 162 млн рублей, на мероприятия национального проекта «Здоровье» 760 млн рублей, уточняются вопросы по расходам на лекарственное обеспечение. В сфере социальной политики расходы уточнили на 2 млрд 198 млн рублей, из них 248 млн пойдёт на обеспечение жильём льготной категории граждан.

#### ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№ 8

с. Сладково

#### О назначении публичных слушаний в Сладковском муниципальном районе

В соответствии с пунктом 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 13 Устава Сладковского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Сладковском муниципальном районе, утверждённым решением Думы района от 03.10.2008 № 48:

1. Назначить на 13 ноября 2013 года публичные слушания в Сладковском муниципальном районе по вопросу обсуждения проекта решения Думы Сладковского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сладковского муниципального района».

2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: с.Слад-ково, ул. Ленина, д. 59, зал заседаний администрации района, 9 часов.

3. Установить, что рекомендации и предложения по проекту решения Думы Сладковского муниципального района «О внесении изменений и дополнений в Устав Сладковского муниципального района» принимаются до 12 ноября 2013 года по адресу: с. Сладково, ул. Ленина, д. 59, администрация района, кабинет № 23, тел. 23-9-96.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования. В. ГУРУШКИН

Проект вносится Главой района

#### ДУМА СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЁРТОГО СОЗЫВА

#### РЕШЕНИЕ

Nº \_

с. Сладково

#### О внесении изменений и дополнений в Устав Сладковского муниципального района

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 22, статьёй 63 Устава Сладковского муниципального района Дума района решила:

1. Внести в Устав Сладковского муниципального района, принятый решением Думы района от 10 июня 2005 года № 145, с изменениями и дополнениями, внесёнными решениями Думы района от 5 августа 2005 года № 162, от 14 марта 2006 года № 186, от 29 сентября 2006 года № 209, от 31 мая 2007 года № 242, от 7 сентября 2007 года № 5, от 21 ноября 2007 года № 7, от 26 марта 2008 года № 28, от 27 марта 2009 года № 63, от 6 ноября 2009 года № 23, от 16 апреля 2010 года № 69, от 17 сентября 2010 года № 85, от 17 декабря 2010 года № 108, от 10 октября 2011 года № 17, от 25 мая 2012 года № 51, от 28 ноября 2012 года № 86, следующие изменения и дополнения:

1.1. В статье 6 Устава:

- пункт 13 части 1 изложить в следующей редакции:

«13) организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами), организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти Тюменской области), создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также организация отдыха детей в каникулярное время.»;

в пункте 17 части 1 слова «выдача разрешений на установку» заменить словами «утверждение схемы размещения рекламных конструкций, выдача разрешений на установку и эксплуатацию», слово «вновь» исключить; - в пункте 25 части 1 после слов **«осуществление мероприятий по»** дополнить сло-

вами **«территориальной обороне и»**.

1.2. Статью 21 Устава дополнить частью 7.1. следующего содержания:

7.1. Полномочия председателя Думы района прекращаются досрочно также в связи с утратой доверия Президента Российской Федерации в случае несоблюдения председателем Думы района, его супругой и несовершеннолетними детьми запрета, установленного Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.»

Статью 31 Устава дополнить частью 15 следующего содержания:

«15. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательскои и инвестиционнои деятельности, подлежат экспертизе, проводимои орга нами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области.

Проекты муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия, проводимой органами местного самоуправления в порядке, установленном муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом Тюменской области.

Оценка регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов.»

1.4. В пункте 14 части 3 статьи 34 Устава после слов «осуществление мероприятий

по» дополнить словами «территориальной обороне и».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации, за исключением изменений пункта 13 части 1 статьи 6 Устава, в части вопроса местного значения, которые вступают в силу с 01 января 2014 года и дополнений частью 15 статьи 31 Устава в части экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, которые вступают в силу с 01 января 2016 года. В. ГУРУШКИН, председатель Думы района

#### ♦ 30 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

#### Cboa жизненная цепочка

В сибирскую глубинку Давыд Давыдович Керн приехал вместе с матерью в 41-ом, когда по стране страшными шагами шла война. Тогда их, по паспорту имевших национальность «немцы», посчитали опасными социальными преступниками и депортировали из Поволжья в Тюменскую область.

забрали в действующую армию, затем попал в трудовую. Мама уезжала одна, собрав кое-какие вещи, а рядом мы – восемь ребятишек, мал мала меньше...вспоминает Давыд Давыдович.

Военное лихолетье в душе каждого оставило неизлечимые раны. В дома приходили «чёрные» похоронки. На фронтах оставались солдаты, так и не дожившие до победы. Повсюду звучало не всем понятное слово «репрессии».

В сентябре 1941 года мы приехали в деревню Васильевка. Через шесть лет нас нашёл отец. Как он это сделал? Где узнавал про наше местонахождение? He знаю...Может, и рассказывал матери, только мы это не слышали. Да и не поняли бы в силу своего возраста. говорит мой собеседник.

Тяжёлое время было. Война осталась позади. Искалеченная страна «зализывала» раны. Семья Керн переехала в Майку. Здесь поселились в небольшом домике. А в 1954 году отца реабилитировали.

Непонятно всё это для меня... Репрессии... Кому они были нужны? Да и не вникал я

 Мне было пять лет. Отца особо в это дело. Слава Богу, живы остались. Хотя из далёкого детства нет-нет и всплывёт картинка, когда вслед ребятня кричала: «Фашист...». Обидно становилось, слёзы в глазах. А потом забывалось. Вместе с другими детьми и играли, и в школу ходили. Ещё вспоминаю, что под надзором комендатуры ходили, без разрешения и отметки не могли даже в Катайск выехать, так было строго, - рассказывает Д.Д.Керн.

В 1971 году родители, братья, сёстры Давыда Давыдовича уехали в родную Саратовскую область. А он остался здесь. Уже женат был на местной девушке, детки подрастали.

- He хотел уезжать из Майки, в этой деревне уже стало шкафа стоят многочисленные всё родным и знакомым. Так всю жизнь здесь и прожил. Трудился трактористом, одно время занимал должность управляющего. Построил свой первый дом. Вырастили с женой сына Ивана и двух дочерей -Ольгу и Лидию. Потом супруга заболела и умерла. Какое-то время жил один. Затем во второй раз женился. В 90-ом году ещё один дом возвёл, в нём сейчас и живём. У меня уже



Д.Д.Керн

шесть внуков и столько же правнуков. Богатый я дедушка! Давыд Давыдович смеётся.

.Возле зеркала на полке фотографии, на которых запечатлены родные лица. Дети, внуки. В самом центре – большой портрет внука Алексея, который сейчас служит в армии.

 Это моя гордость. Скоро уже вернётся, встречать будем за семейным столом. Защитник! – говорит Д.Д.Керн и доне призывали...Мда-а... А ка- да-то поставила судьба...

кие мы по сути враги были? Только что в паспорте национальность указана да историческая Родина – Германия, там близкие проживают. А мы родились в Поволжье. Ну так распорядилась судьба, что некоторое время считались опасными для общества, ничего не поделаешь. Время вылечило всю боль и обиды.

И где-то там, внутри шкафа, лежат давние документы, подтверждающие реабилитацию бавляет: - Мне не довелось отца. Старые пожелтевшие лислужить, «врагов народа» в сты, такие дорогие и нужные, ряды Вооружённых сил тогда снявшие клеймо, которое ког-

В районном архиве имеются списки эвакуированных, прибывших во время Великой Отечественной войны в наш край. В данном документе указаны фамилии немецких семей, 266 из которых приехали из Поволжья, 189 – из Ленинграда. Все семьи многодетные, это были люди разных профессий, которые (большей частью) остались в районе жить и трудиться. До сих пор у нас проживают и их наследники. В списках эвакуированных значится и фамилия Керн..

... По чистому уютному дворику важно расхаживают нахохлившиеся от октябрьского ветра курицы. В саду облетают последние пожелтевшие листья. Осень.

– Коровку ещё держим с Анастасией Тимофеевной, курочки вон ходят, в загоне овечки. Нам не скучно, есть чем заняться, - кивает головой Давыд Давыдович.

Каждому из нас жизнь приготовила испытания, которые нужно пройти. Они закаляют, делают твёрже характер, воспитывают целеустремлённость, силу воли. Д.Д.Керн пережил многое. Июнь 41-го, долгая дорога-изгнание из родных мест, сибирская глубинка, ставшая для него близкой... Жизненная цепочка. У каждого она своя

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото автора

♦ на тему дня

# Стало уютно и красиво

С каждым годом фонд муници-пального жилья в районе постепенно обновляется. Одними из счастливчиков, у кого прошёл капитальный ремонт дома, стала семья Бесковых из Новоказанки.

– Жильё у нас старое. Несколько лет назад писали заявление в местную администрацию по поводу обновления. В конце прошлого года руководство территории сообщило, что летом наш дом будут ремонтировать. Мы, конечно же, очень обрадовались, ведь столько времени ждали такую хорошую новость, говорит И.В.Бескова.

В феврале к Бесковым приезжали работники жилищно-коммунального хозяйства, произвели все необходимые замеры. А в июле начались работы практически с полного разбора всего дома. Строительная бригада подлила новый фундамент, утеплила и перекрыла крышу. Рабочие поменяли подгнившие брёвна, вставили пластиковые окна, перестелили пол, обшили гипсокартоном стены и потолок, поставили новую дверь, сложили печь.

помыть, прибрать и...новоселье отметить! – хозяйка смеётся.

Возле двора Бесковых ещё лежат в доделаем. Будет уютно и красиво! небольших кучах щебень и песок. Это последние штрихи масштабных работ.



\* И.В.Бескова

Во время ремонта глава администрации Лопазновского сельского поселения Е.Я.Бобов часто приезжал, контролировал процесс обновления. Строители трудились быстро и слаженно, - С тем, что было, абсолютно не уложились в отведённые сроки. Успесравнить! Сейчас просто красота вез- ли до холодов отремонтировать наш де. Осталось только обои наклеить, всё дом, – проводит нас в комнаты Ирина Владимировна и добавляет, – в следующий раз приезжайте в гости, когда всё

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО Фото автора

#### ♦ АКТУАЛЬНО



Задачи по предотвращению особо опасных заболеваний, общих для человека и животных, являются важной сферой деятельности специалистов ветеринарной службы. Сегодня наш разговор с главным государственным ветеринарным инспектором района В.В.Дерманским пойдёт о бруцеллёзе.

## Безопасность прежде всего!

 Василий Владимирович, какова регистрацию в ветеринарной станции эпизоотическая обстановка по бруцеллёзу сельхозживотных на территории района?

Сладковский район, как и в целом наша область, более 15 лет считается

благополучным по бруцеллёзу. Данное заболевание удалось победить благодаря огромному труду ветврачей хозяйств и специалистов госветслужбы: проводились вакцинации, систематические исследования крупного рогатого скота и овец.

Регистрировались ли в этом году очаги заболевания на территории России, в соседних с нами регионах?

- Несмотря на достигнутые успехи, расслабляться и недооценивать коварность этой заразы нельзя. Согласно сообщениям департамента ветеринарии МСХ России, в текущем году вспышки бруцеллёза зарегистрированы в Ростовской области, Республике Калмыкии, Ставропольском крае, а также у наших соседей – омичей, в деревне Качесово Муромцевского района. Здесь заболели крупный рогатый скот и овцы. Населённые пункты, где выявлены такие животные, объявлены неблагополучными по бруцеллёзу. Заболевший скот подвергнут незамедлительному убою. В таких случаях реализация молока в сыром виде даже на промышленную переработку запрещена. Использование его в корм животным допустимо только после пастеризации, которую необходимо проводить при температуре 70 градусов в течение 30 минут.

Каковы меры профилактики бру-

целлёза?

 В соответствии с законом РФ о ветеринарии, владельцы животных независимо от форм собственности несут полную ответственность за соблюдение ветеринарно-санитарных правил по содержанию и эксплуатации скота. В связи с этим они обязаны при наличии или приобретении питомцев проводить их

района через ветврача, обслуживающего населённый пункт или ферму. Покупку-продажу скота производить только после предварительного исследования его на инфекционные болезни и получения ветеринарного свидетельства. Сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище, все другие перемещения и перегруппировки животных следует проводить лишь с ведома и разрешения ветеринарной службы. Необходимо соблюдать меры предосторожности при заготовке кормов с целью исключения их инфицирования. В течение 30 дней вновь поступивших животных нужно подержать на карантине для проведения ветеринарных исследований и обработок. О всех случаях заболевания с подозрением на бруцеллёз (аборты, рождение нежизнеспособного молодняка и др.) владельцы скота должны своевременно информировать ветслужбы. Предъявлять по требованию ветеринарных специалистов все необходимые сведения о приобретенном поголовье создавать условия для проведения его осмотра, исследований и обработок.

 Можно ли привлечь к ответственности товаропроизводителей, граждан, по вине которых произошло распространение болезни?

- За нарушение правил содержания скота, уклонение от проведения профилактических и оздоровительных мероприятий, а также за действия, приведшие к распространению болезни, виновные лица подвергаются штрафу или, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, привлекаются к уголовной ответственности. Надеюсь, что товаропроизводители, граждане с большой ответственностью отнесутся к правилам ухода и содержания животных, совместными усилиями с ветслужбой не допустят появления заразы на подворьях и фермах.

Ольга АНОХИНА

#### ♦ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

## Медали первенства

В Центре олимпийской подготовки города Тюмени состоялось первенство области по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет. В соревнованиях участвовало триста пятьдесят спортсме-

Честь Сладковского района защищали четыре маслянских дзюдоиста. Наша команда была бы ещё представительней, но некоторые ребята по разным причинам не смогли отправиться

на турнир. Те же, кто вышел на тюменский ковёр, выступили достойно. Евгений Фадеев остановился в шаге от пьедестала почёта. Ирина Юрова. Диана Шадрина и Алексей Сонькин стали призёрами состязаний, заняв третьи места в своих весовых категориях. Наши юные земляки награждены бронзовыми медалями первенства области.

Андрей ЗДОРОВЫХ, руководитель СПК «Русич»

дорогого, любимого мужа Евгения Владимировича Попова с 45-летием!

Муж любимый, сокол ясный! Не смотри на все года, Ты по-прежнему прекрасный, Самый лучший для меня. В день рожденья твой желаю Солнца яркого всегда, Тебя целую, обнимаю,

Твоя любимая жена

дорогого, любимого сына Евгения Владимировича Попова с 45-летием!

Сегодня, в день рожденья,сын, Прими ты поздравленья наши, Желаем достигать вершин, Пусть дом твой будет полной чашей.

Семья, коллеги и друзья Тебя пусть радуют и любят, Пусть будет долгой жизнь твоя, И в ней всё так, как хочешь, будет. Мама, папа, бабушка Соня

|любимого кp̂ecmhuка Антона |Забелина с 16-летием!

Крестник наш, ты взрослым стал, Заслужил больших похвал, |Мы желаем, чтоб добился ІТы всего, к чему стремился. Пусть везёт тебе всегда, Не печалься никогда, Много счастья всей душой |Мы желаем в праздник твой!

Лёля, Николай, Даша, Стас

Сердегно поздравляем

дорогого, любимого папу Евгения Владимировича Попова с юбилеем!

Наш самый любимый, Мы в твой юбилей Спешим пожелать: Никогда не болей. Будь бодрым, весёлым, Счастливым всегда, И пусть не страшны тебе будут года! Тебя уважают и ценят друзья, И искренне любит большая семья. Алексей, Наташа

дорогого, любимого внука Антона Забелина с 16-летием! Тебе шестнадцать

с днём рожденья, Любимый повзрослевший внук, Пусть классным будет

настроение, И радует пусть мир вокруг. Всегда будь в тесном окружении Вернейших, правильных друзей, Здоровье, счастье, наслаждение Пребудут в жизни пусть твоей.

Бабушка и дедушка Захаровы дорогого брата, дядю Евгения Владимировича Попова с 45-летием!

Мы тебе сегодня пожелаем Здоровья, бодрости на долгие года, Будь таким, каким тебя мы знаем, Добрым и отзывчивым всегда.

Виктор, Людмила, племянники: Виктория, Александр, Егор, Даниил

замечательного, дорогого племянника Антона Забелина с 16-летием!

Ты отличный, классный парень, Ты на свете лучше всех! Пусть 16 лет подарят Счастье, радость и успех! Твёрдо верь в свою удачу, Путь открой мечтам своим, Будь мужчиной настоящим Сильным, смелым и крутым!

Тётя Лена, Артём

дорогого, любимого сына и брата Виктора Владимировича Морозова с днём рождения! От души желаем счастья, Много-много долгих лет,

Ну, а главное – здоровья, Ничего дороже нет. Мама, сестра Таня любимого ҇единственного

сыночка Антона Забелина с 16-летием! Прими ты поздравления от мамы

В свой день рожденья, мой любимый сын, ﴿ Ты для меня прекрасный, 🤻

умный самый, На целом свете ты такой один. Желаю радоваться я успехам, И неудач совсем не испытать, Простого счастья,

искреннего смеха. И грусти никогда не узнавать! Мама

ВЫСТАВКА ПРОДАЖА Memeruna 2 ноября (суббота) с. Сладково в Доме детского творчества с 10 до 18 часов УБЬ ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ, ПАЛЬТО, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ PET ПРОЦЕНТЫ БЕРЁМ НА СЕБЯ!

Куплю говядину (тушу). Обр.: т. 8 9523432318.

Закупаем шкурки ондатры до 250 руб. за крупную! Также куниц, лисиц, енота и др. Капканы всех типов по цене завода. Тел.: 8 9139737446, 8 9139658808. «Мягкое золото».

Закупаем КРС, баранов. Обр.: т. 8 9523480606.

Такси «КОМФОРТ» **Круглосуточно.** Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.

Такси «ВОЯЖ» т.т. 8 9028159149, 8 9220437055. Принимаю заказы на ремонт одежды. Обр.: т. 8 9129270219.

В газете «Трудовое знамя» № 86 от 26 октября 2013г. было опубликовано объявление о продаже СХПК «Маслянский» основных средств. Объявление в части з/склада литого ф.Станичное считать недействительным в связи с тем, что склад СХПК «Маслянский» не принадлежит. У склада имеется другой собственник. Обр.: тел. 8 9028183316.

#### ИП Туренин С.А.

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень

и обратно (ежедневно). Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, докумен*ты.* Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. Быстро. Удобно. Надёжно. Счастливого пути! В октябре стоимость проезда 600 руб.

> Запись по тел.: 8 9026203030

Отруби, мука, зерно. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Закуп КРС, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012

Такси «КОМФОРТ»

Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно в 1 ночи от кулинарии. Рейс Сладково-Омск в субботу в 4 утра от РДК. Перевозку людей производят ИП Быков и ИП Храмов на комфортных иномарках.

Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.



<sup>\*</sup> Перед отлётом. Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

В связи с ликвидацией СХПК «Маслянский» ликвидационная комиссия выставляет на продажу имущество:

2000000 руб. База ж/бетонная, ф.Хантиновка по 1000 руб. Плиты дорожн., ф.Хантиновка 1.20х6.0 Плиты с силосной траншеи, ф.Станичное по 1000 руб. 250000 руб. 3/склад ж/бетонный, ф. Выстрел Склад металлический, п. Маслянский 250000 руб. 20000 руб. Пилорама, п. Маслянский Контора брусовая, ф.Вознесенка 50000 руб. Трактор МТЗ-80, ф.Хантиновка 40000 руб. Трактор МТЗ-80, 50000 руб. ф.Хантиновка 210000 руб. Трактор Т-150, ф.Хантиновка Автокран б/докум., ф.Хантиновка 60000 py6. Бензовоз ГАЗ-53 б/докум., ф. Хантиновка 50000 руб. ΓA3-53, ф.Хантиновка 50000 руб. Прицеп 3ПТС-13, 50000 руб. ф.Хантиновка Весы-15т., 20000 руб. ф.Хантиновка Имеющих документы на право о наследстве просим обра-

щаться в контору СХПК «Маслянский» в ликвидационную ко-

миссию. Обр.: т.т. 8 9088705582, 8 9028159347, 32-1-92.

ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ! С 5 ОКТЯБРЯ ПО 3 НОЯБРЯ штуки При покупке стиральной машины — **УТЮГ** В акции участвуют стиральные машины стоимостью более 14 000 рублей

#### **◆ ПРОДАЁТСЯ**

а/м «ВАЗ-21154», 2008 г.в., светло-серебристый металлик. Обр.: т. 8 9523499406.

тр-р «Т-25», сенокоска, грабли. Обр.: т. 8 9123997976. дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная. **Жеребчик** (1,5года). Обр.: т. 8 9220028966

дойная корова. Цена договорная. Обр.: т. 8 9324816342. телевизор, холодильник, машина стиральная (автомат), комод, столик журнальный. Недорого. Обр.: т. 8 9129239631.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199201564. **детская коляска** (для девочки). Обр.: т. 8 9224785432.

инвалидная прогулочная коляска. Обр.: т. 40-2-37. земельный участок с домом в с. Сладково. Имеются газ, свет, отопление. Цена 230 тыс. Обр.: т. 8 9028153513 или по адресу: с. Малиново, ул. Зелёная, 5.

2-комнатная благоустроенная квартира в с.Сладково, ул. Димитрова. Обр.: т. 24-3-60, 8 9088667473.

овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка бесплатно. Обр.: т. 8 9829137751.

поросята (1 мес, 1,5 мес.), с.Лопазное. Обр. : т. 8 9504883138. дрова колотые, швырок. Доставка по району бесплатная.

тр-р «МТЗ-80». Цена 180 тыс. руб. или обмен на скот. Обр.: т. 8 9323223207.

«УАЗ- 22069», 2002 г.в., в хорошем состоянии. Обр.: т. 8 9088705597 а/м «ВАЗ-21053», 2001 г.в., газ, бензин. Цена договорная.

Обр.: т. 8 9129921265. «ВАЗ-21074», 2007 г.в. Один хозяин. Обр.: т. 8 9323223574, 8 9523415486.

#### Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

#### 'Трудовое знамя"

УЧРЕЛИТЕЛЬ: Департамент информационной политики Тюменской об-

ласти.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** 627610 с. Сладково Тюменской обл.,

ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru телефоны:

главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел со-циальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

#### Редактор Л.А.Исаева

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2663 экз. Заказ № 85 Объём 1 печатный лист



**ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с. Сладково, ул. К. Маркса, 21).